
1XII. (XXVIII.) ÉVFOLYAM, 14. SZÁM
2017. ÁPRILIS 8.A

BOLDOG HÚSVÉTOT!

XII. (XXVIII.) ÉVFOLYAM, 14. SZÁM 2017. ÁPRILIS 8.
200 

MUNKÁSPÁRTI HETILAP

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK 



2 XII. (XXVIII.) ÉVFOLYAM, 14. SZÁM
2017. ÁPRILIS 8. AA

HÍVŐ EMBER IS LEHET A MUNKÁSPÁRT TAGJA

Közeledik a Húsvét. Az idén már nagypéntek is ünnep, amiben 
szerintem semmi kivetnivaló nincs. Húsvét eddig is munkaszüneti 
nap volt.  Ez annak is tükre, hogy a kereszténység az évszázadok 
során mélyen beleivódott tudatunkba, sőt szokásainkba. Kádár híres 
mondása, miszerint aki nincs ellenünk, az velünk van, a Bibliából 
származik. Ahol nincs vezetés, elvész a nép - olvassuk ugyanott, és 
vajon nem tapasztaltuk számtalanszor ennek igazságát? Mondjuk, 
amikor 27 éve a magyar dolgozók vezetők nélkül maradtak, akik 
szervezhették volna a néphatalom védelmét.

A hit bonyolult dolog.  Hisz Ön Istenben Mr. Langdon?- kérdezi 
az Angyalok és démonok című fi lmben az egyházat a pápa halála 
után átmenetileg vezető camerlengo az amerikai tudóst, akit Tom 
Hanks alakít.  Én készséggel elhiszem, amit a Vatikán és a Biblia 
hirdet – mondja a főhős. Mire a pap: Nem azt kérdeztem, hogy 
elhiszi-e, amit Istenről állítunk. Azt kérdeztem, hisz-e Istenben. 
Én tudós vagyok – válaszolja Langdon. Az eszem tudja, hogy 
a vallásnak van valóságalapja. De a szívem még nem kapta meg 
a hit ajándékát.

A fi lm nagy siker volt, s nem csak azért, mert a katolikus egyház 
története, sőt mai élete is számtalan izgalmas titkot rejt. Siker 
volt, mert valamennyien hívők vagyunk. Hiszünk valamiben. 
A legnehezebb helyzetben is reménykedünk, s a remény mögött 
sokszor semmi más nem áll, csak a hitünk.

Ugyanakkor nem vagyunk hívők, nem járunk templomba, nem 
követjük az egyházak előírásait. De vajon el kell ítélnünk azt, aki 
a kilátástalanság pillanatában a hithez fordul? Akinek a véggel 
való küzdelemben nem marad más társa, csak a hit?

Manapság naponta olvassák a fejünkre, hogy az ötvenes 
években üldözték az egyházat, tiltották a vallást. A dolog persze 
csak részben igaz. Apám honvédtiszt volt, akit a párt küldött 
a Néphadseregbe a gyári gép mellől. A tisztek nem járhattak 
templomba, ez igaz. Szegény nagymamám titokban vitt el 
a Bazilikába, hogy megkereszteljenek. Otthon volt némi ijedelem, 
de apámat nem büntették meg, még pártfegyelmit sem kapott.

Bezártak templomokat? Igen. Szerintem nem kellett volna, 
túlkapás volt. Bár pár hónapja Hollandiában láttam egy szép 

katolikus templomot, amiből a protestáns hollandok tornatermet 
csináltak. Enyhén szólva ez is túlkapás, de lenne egy-két 
keményebb szavam.

Megszüntették az egyházi oktatást? Igen, ez igaz. 
A szocialista korszak heves bírálói azonban hallgatnak arról, 
hogy az egyház és az állam szétválasztása nem a szocialista 
forradalmak követelése, hanem még a francia forradalom tűzte 
zászlajára 1789-ben. És még valami! Melyik hatalom nem 
igyekszik a társadalom tagjait a saját gondolkodása alapján 
befolyásolni? Ma talán nem ez van?

Lenint azzal szokás az utókor előtt lejáratni, hogy nyílt 
vallásellenességgel vádolják. A vallás ópium a nép számára, 
emlegetik, és az idézetet Leninnek tulajdonítják. Pedig szegény 
Lenin csak Marx gondolatát ismételgette. Marx „A hegeli 
jogfi lozófi a kritikája” című írásában valóban kijelenti, hogy 
a vallás ópium a nép számára.

Lenin viszont azt magyarázta, hogy vallás nem ugyanaz 
a szegények és a gazdagok számára. Karácsonykor, amikor folyik 
a nagy jótékonykodás eszembe jutnak Lenin szavai: „Aki egész 
életében dolgozik és nélkülöz, azt a vallás arra tanítja, hogy legyen 
alázatos és türelmes földi életében, s mennyei jutalom reményével 
vigasztalja. Azokat pedig, akik mások munkájából élnek, a vallás 
arra tanítja, hogy legyenek jótékonyak földi életükben, s ezzel 
nagyon olcsó mentséget ajánl nekik kizsákmányoló létükre, 
jutányos áron ad nekik jegyet a mennyei boldogságra.” Szerintem 
nagyon igaza volt.

De mi tévők legyünk mi 2017-ben? Marx felfogása szerint 
a világ anyagi eredetű. Ez nagyon lényeges pontja a marxizmusnak, 
ugyanis, ha a világ anyagi eredetű, akkor meg lehet változtatni. Ha 
valamilyen külső erőtől függünk, ha sorsunk Isten, Allah, Budha 
vagy bárki más kezében van, akkor kár hadakoznunk a fennálló 
viszonyok ellen, sorsunk eleve elrendeltetett. Marx és a későbbi 
marxisták éppen arról igyekeztek meggyőzni a dolgozókat, hogy 
a sorsuk az ő kezükben van.

Nos, ez a mi dolgunk is. A dolgozók életét senki sem fogja 
alapvetően megváltoztatni, csak maguk a dolgozók. Nem 
várhatunk ajándékot a tőkés kormányoktól, és külvilági erők csodás 
beavatkozására sem számíthatunk. Az a miénk, amit kiharcolunk 
magunknak.

Ez olyan igazság, amelyhez sokan eljuthatnak a mai világban. 
Azok is, akik otthonról vallásos nevelést hoztak. Azok is, akik 
egyházi iskolába jártak. Természetesen azok is, akik templomba 
járnak, mert hisznek Istenben. De a templomból kijőve ők is 
dolgozó emberek, olyanok, akiknek nincs tőkéjük. Olyanok, 
akik vesztesnek érzik magukat a mai világban. Igen, más 
a világnézetünk, de egy világban élünk, egy a sorsunk, egy 
a gondunk, egy a harcunk is.  Igen, hívő ember is lehet a Munkáspárt 
tagja. Barátként, harcostársként fogadjuk őket. 

Békés, boldog húsvéti ünnepeket! 

T  G

Thürmer Gyula
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HÍREK 
A VILÁGBÓL

ROMÁNIA FEGYVERKEZIK

Három amerikai óriás cég, a General Dynamics, a Bell 
Helicopter és a The Boeing Company képviselői tárgyaltak 
Romániában a román hadsereg korszerű fegyverekkel való 
ellátásáról, beleértve az AH 1Z típusú harci helikoptereket is. 
(http://www.romania-insider.com)
Az USA Romániát a kelet-európai térség „megbízható, 
stratégiailag fontos, regionális vezető szerepre alkalmas” 
országnak tekinti, és jelentős anyagi hasznot is vár a román 
hadsereg újra fegyverzésétől. Románia 2017-ben katonai 
kiadásokra már a GDP 2 százalékát fogja költeni.

ÚJABB AMERIKAI TANKOK 
JÖNNEK?

Több katonai erőre van szükség 
Európában, főleg a szárazföldi csapatok 
terén. Szükség van egy páncélos 
hadosztályra. – jelentette ki az amerikai 
szenátusi meghallgatáson Curtis M. 
Scaparrotti vezérezredes, az USA 
európai haderőinek főparancsnoka. 
(http://www.military.com)
Az USA egyre több katonát mozgat 
a kelet-európai térségben. Egyre több 
a hadgyakorlat, egyre több a tá-
maszpont. Egyre közelebb kerülünk 
egy háborús konfl iktushoz.

POROSENKO-ORBÁN-MEGÁLLAPODÁS: MINDENT 
ADUNK, SEMMIT SE KAPUNK

Az Európai Néppárt kongresszusa során Petro Porosenko ukrán 
elnök találkozott Orbán Viktor magyar miniszterelnökkel. 
Az elnök „aggodalmát fejezte ki magyar kormányzati képviselőknek 
elkülönült területi autonómiák létrehozására vonatkozó 
nyilatkozataival kapcsolat-
ban.”- közölte  az ukrán fél. 
(http://www.president.gov.ua)
A magyar fél nyilatkozatában 
erről egy szó sincs. (http://
www.kormany.hu). Az ukrán 
fél nyilatkozatában viszont 
még említés sincs arról, amit 
viszont a magyar nyilatkozat 
emel ki: „Orbán Viktor és Petro Porosenko egyetértett abban, 
hogy kétoldalú megállapodást kell kötnie Magyarországnak 
és Ukrajnának az ukrajnai magyarok kettős állampolgársága 
ügyében.” Az ukránok viszont nagyon is aláhúzzák, hogy Orbán 
támogatja Ukrajna integritását, továbbá, hogy Orbánt meghívták 
Ukrajnába. A magyar kormány teljes támogatásáról biztosítja 
a nacionalista-fasiszta ukrán kormányzatot, miközben ezért 
semmit sem kapunk. Ne menjen Orbán Ukrajnába!

KÍNA: A FAÜLTETÉS TÁRSADALMI ÜGY

Az ország fásítása, új erdők telepítése minden kínai ember számára feladat. 
Ebben az önkéntes társadalmi munkának fontos szerepe van. A fatelepítés 
a természet védelmének és a fi atalok nevelésének lényeges eszköze. – Hszi 
Csin-ping, a Kínai Kommunista Párt főtitkára, a Kínai Népköztársaság elnöke. 
(http://news.xinhuanet.com)
Kínától sok mindent érdemes megtanulni. A faültetés, a természet védelme 
Kínában társadalmi ügy. Érdemes lenne ezt is átvenni!
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JUHÁSZ PÉTER: FÜTYÜLŐ ÉS ROHADT 
PARADICSOM

Közös választási listát és jelölteket szeretne az LMP-vel, 
a Párbeszéddel, a Momentummal és a Kétfarkú Kutya Párttal 
Juhász Péter. Az Együtt elnöke az új pólusnak nevezett 
összefogásba minden ellenzékit bevenne, aki szemben áll a 2010 
előtti baloldali világgal, tehát az MSZP, a DK és a Liberálisok pártja 
ebbe nem fér bele. Orbánt a radikálisabbak rohadt paradicsommal 
is megdobálhatnák, de ő fütyüléssel tiltakozik mindaddig, amíg 
a miniszterelnök nem vállalja a nyilvános vitát. (http://index.hu)
Az Együtt és Juhász Péter olyan messze van a baloldaltól, mint 
Makó Jeruzsálemtől. Már amennyiben baloldaliságon a dolgozó 
emberek szolgálatát értjük. Az Együtt azonban nem a dolgozó 
emberekért küzd, hanem ellenük. A nemzeti ünnepen való 
fütyülés, a rohadt paradicsom emlegetése egyre mélyebbre taszítja 
a politikai életet, elrettenti az embereket.

MAGYARORSZÁG

NÁLUNK
TÖRTÉNT

KÖZÉP-EURÓPAI EGYETEM: NEM MUNKÁSOK 
GYEREKEINEK HOZTÁK LÉTRE

A Közép-Európai Egyetem nemzeti érték, a kormány ellene 
indított támadása hazaárulás! – jelentette ki Kunhalmi Ágnes, 
az MSZP budapesti elnöke. (http://mszp.hu)
Nem igaz! Az MSZP nyilvánvalóan külföldi érdeket véd. 
A Közép-Európai Egyetem Soros György pénzéből létrehozott 
liberális intézmény. Célja a tőkés rendszerváltás megerősítése, 
illetve az, hogy az amerikai liberális gondolkodásnak megfelelő 
embereket képezzen a kelet-európai térség vezető rétege és 
szellemi elitje számára, és ezáltal szellemi téren befolyásolja 
a térség államait. Az egyetem egyúttal pénzszerzési lehetőséget 
biztosít a magyar liberális értelmiség egy részének. A kormány 
törvénytervezetet nyújtott be (http://www.parlament.hu/
irom40/14686/14686.pdf), amely az eddiginél egyértelműbben 
szabályozná a Magyarországon működő külföldi egyetemek 
működését. A külföldi egyetemek ügye nem más, mint a magyar 
tőkésosztály két csoportja között folyó háború újabb szakasza. 
A Munkáspárt ellenez mindenfajta külföldi politikai és szellemi 
beavatkozást, akármilyen alapítványról legyen is szó. Nincs 
helyük sem a liberális, sem a szociáldemokrata, sem a konzervatív 
alapítványoknak.

A JOBBIK LENYÚLJA 
A MUNKÁSPÁRT LAKÁSPROGRAMJÁT

Állami hátterű bérlakás-építési programot szorgalmaz 
a Jobbik, amelynek keretében a jelenlegi piaci ár feléért, 
harmadáért is otthonhoz juthatnának a rászorulók. Az ellenzéki 
párt az üresen álló állami és önkormányzati ingatlanokat is 
hasznosítaná, miután a közfoglalkoztatottak bevonásával 
azokat alkalmassá tették a lakhatásra. (http://mti.hu)
A Munkáspárt 27 éve határozottan kiáll az állami bérlakás-
építkezés mellett. Építsünk el évi 10 ezer új bérlakást! – 
olvasható a Munkáspárt programjában. (http://munkaspart.hu) 
A Jobbik lopja a Munkáspárt programját. Az igazi baj az, hogy 
a Jobbik soha sem váltaná valóra ezt a programot, mert a tőke 
érdekei megkötnék a kezét. A Munkáspárt az egyetlen párt, 
amely valóban felépítene évi 10 ezer lakást.

OPEL: TÁMOGATJUK A GAZDAGOKAT, 
HOGY MÉG GAZDAGABBAK LEGYENEK

A magyar kormány feladata és felelőssége, hogy minden feltételt 
biztosítson ahhoz, hogy az Opel új tulajdonosa a magyarországi 
tevékenység bővítésében és fejlesztésében legyen érdekelt – mondta 
Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán Szentgotthárdon, 
az Opel-gyárban, a gyártás megkezdésének 25. évfordulójának alkalmából 
tartott ünnepségen. (http://mti.hu)
Akármit is mondjon a kormány, az Opel nem több, mint egy Magyarország 
területén működő külföldi tőkés cég. Ez a cég megkapja a magyar 
munkaerőt, és jelentős magyar állami támogatást. A magyar állami 
támogatás az ő költségeit csökkenti, azaz a profi tját növeli. A magyar 
állam kistafírungozta az Opel előző tulajdonosát, most megkapja az új is.
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

BEINDULT AZ ÉLET OROSHÁZÁN

Beindult az élet Orosházán. A Munkáspárt helyi szervezete 
a Vásárcsarnoknál osztogatta a párt anyagjait. Az emberek 
felfi gyeltek a munkáspárti akcióra. Sokan hosszasan 
elbeszélgettek a szegénységről, a helyi emberek problémáiról.

SIKERES AKCIÓ HAJDÚBAN

A debreceni szervezetünk múlt szombaton  Debrecen-
Nagycserén ajánlásokat gyűjtött Dobány László számára, aki 
Debrecenben indul időközi választáson. Balmazújvárosban, 
Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson gyűléseket tartottak, 
s ismertették a párt programját a szegénység leküzdésére. 

Bácsi Istvánné beszédében elmondta, hogy a rendszerváltás 
súlyos károkat okozott a megyében is. Balmazújvároson például 
megszűnt a Lenin-, valamint a Vörös Csillag termelőszövetkezet, 
a vágóhíd, a tejüzem, melyek több ezer embernek, sok családnak 
adott munkát, biztos megélhetést.  A Munkáspárt nem 
a milliárdosok pártja, hanem a dolgozó embereké. – 
hangsúlyozta. 27 éve egyszer sem fordított köpönyeget, nem 
hazudott, nem csapta be az embereket és ezentúl sem fogja.

VÁLASZTÁSOK: ISMÉT TETTÜNK 
EGY LÉPÉST

Nagy munkát végeztek a Munkáspárt tagjai 
azon a három településen, ahol vasárnap időközi 
választást tartottak. Gál Ferenc, aki Végegyházán 
indult, nagyon sok embertől kapott pozitív 
visszajelzést.  Ha egy szavazatot se kapunk, 
az se gond, mert olyan sok emberrel tudtam 
beszélni. Boldog vagyok, hogy megismertek 
az utcán, behívtak kávézni, sőt még pálinkázni is. 
– mondta el A Szabadságnak.

Nos, szavazatot azért kaptunk. A Munkáspárt 
jelöltje, Gál Ferenc 0,95 százalékot szerzett. Vajda Norbert 
(Jobbik) nyerte a vasárnapi időközi polgármester-választást 
a Békés megyei Végegyházán. 

A független Sándor Attila nyerte az időközi 
polgármester-választást vasárnap a Nógrád megyei 
Kishartyánban. Nagy Attila Tibor, a Magyar 
Munkáspárt polgármester-jelöltje 0.3 százalékot kapott. 

Oláh József nyerte Sarkadon a vasárnapi időközi önkormányzati 
választást, amit az ötödik számú választókörzetben írtak ki. Ujj 
György, a Munkáspárt jelöltje 0.2 százalékot kapott.

Köszönjük szervezeteink és jelöltjeink munkáját és 
helytállását.  Ismét megmutattuk, hogy van Munkáspárt, ismét 
sok emberrel találkoztunk. Ismét tettünk egy lépést 2018. évi 
célunk elérése felé.
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FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉG BUDAPESTEN
Hazánk felszabadulásának 72. évfordulójára emlékeztek 
a Munkáspárt budapesti szervezetének tagjai a Szabadság téri 
Szovjet Hősi Emlékműnél. Kajli Béla, az Elnökség tagja, budapesti 
elnök köszöntője után Hajdu József, az Elnökség tagja, a KB titkára 
mondott ünnepi beszédet.

Az ünnepség után a Munkáspárt vezetői koszorút helyeztek el az 
emlékműnél. Ugyancsak koszorúztak az Oroszországi Föderáció 
és a Belarusz Köztársaság magyarországi nagykövetségének 
képviselői.

A FELSZABADÍTÁS AZ FELSZABADÍTÁS!
Ma emlékezünk. Emlékezünk arra több, mint 200 ezer szovjet 
katonára, akik az ország különböző pontjain nyugszanak. 
– hangsúlyozta beszédében Hajdu József. A Munkáspárt szervezetei 
szeretettel gondozzák a hősök sírjait. Ez a legkevesebb, amit 
meg kell tennünk. Megtettük az elmúlt 27 évben, és megtesszük 
mindaddig, amig élünk.

Ma a polgári erők a „felszabadítás” szót „megszállásra” cserélik. 
Nem kell kommunistának lenni, csak jó érzésűnek, őszintének és 
tisztességesnek ahhoz, hogy ez a galád fogalom ne nyerhessen 

LEHET-E ÚJABB VILÁGÉGÉS?

ÁPRILISÁPRILIS 4- 4-RŐL SZÓLJON AZ ÉNEK!RŐL SZÓLJON AZ ÉNEK!

Indulj az útra és vissza se nézz!
Múltad a fájó, bús ezer év.

Rád ragyog végre a fényteli nap,
Boldogan, vígan zengd hát e dalt.

Április 4-ről szóljon az ének,
Felszabadulva zengje a nép.

Érctorkok harsogva zúgják a szélnek
Felszabadítónk hősi nevét!

Április 4-ről szóljon az ének,
Felszabadulva zengje a nép.

Érctorkok harsogva zúgják a szélnek
Felszabadítónk hősi nevét!

Dörgött az ágyú és zúgott a nép.
Vérzett a föld és zengett az ég.
Győzött a Szovjetek hős serege
Századok könnyét így mosta le.

Április 4-ről szóljon az ének,
Felszabadulva zengje a nép.

Érctorkok harsogva zúgják a szélnek
Felszabadítónk hősi nevét!

Április 4-ről szóljon az ének,
Felszabadulva zengje a nép.

Érctorkok harsogva zúgják a szélnek
Felszabadítónk hősi nevét!

teret. Vannak dolgok, melyek nem lehetnek az idő függvényei. 
A felszabadítás az felszabadítás!- emelte ki.

Mi békében nőttünk fel. Számunkra a háború az amerikaiak 
vietnámi agressziója volt. Számunkra, tehát ránk 40 évig a nap 
sütött. – mondotta a szónok.  Ma a világot ismét a háború veszélye 
fenyegeti. Mi, magyarok sem élünk biztonságban. A háború egyre 
közelebb jön hazánkhoz.

LEHET-E ÚJABB VILÁGÉGÉS?
Magyarország 1999. március 12-én lett a NATO tagja.  12 nappal 
később a NATO megtámadta Jugoszláviát. Emlékezzenek, 
Magyarország határaitól néhány kilométerre bombáztak. Mi 
ott voltunk -a jugoszláv emberekkel szolidárisan- az Újvidéki 
hídon, miközben a magyar kormány tudtával bombázták Szerbiát. 
Magyarország egyre több kötelezettséget vállal a NATO-ban. Nincs 
magyar nemzeti érdek sem Afganisztánban, sem Irakban, sem 
Koszovóban. A magyar kormányok amerikai és német érdekeket 
szolgálnak ki, háborúba víve bennünket, magyar embereket.

Lehet-e újabb világégés? – tette fel beszédében a kérdést 
az Elnökség tagja. Ma ugyan a tőke ezt még nem akarja, de nem 
kizárt.  A történelmi tapasztalatunk, hogy a globalizált nagytőke 
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TUDTAD? NEM TUDTAD? MOST MÁR TUDOD!

MAGYARORSZÁG NÉMET MEGSZÁLLÁSA

udtad, hogy a náci Németország csapatai 1944. március 19-én megszállták Magyarországot és 
egészen 1945. április 4-ig német csapatok harcoltak az ország területén? A németek stabilizálni 
kívánták a frontot, és magyar területen feltartóztatni a szovjet csapatokat. Fontos céljuk volt 

annak megakadályozása, hogy Magyarország Romániához hasonlóan kiugorjon a háborúból, és 
átálljon a szovjetek oldalára. A németeknek nagy szükségük volt a magyar gazdaság kapacitásaira is. 
Végül, de nem utolsó sorban Hitler célul tűzte ki Magyarországon a zsidókérdés „végső megoldását”. 

NÉMET TISZTOGATÁS MAGYARORSZÁGON

udtad, hogy már 1944. március 19-én Budapestre érkezett egy speciális alakulat, 
az Einsatzgruppe, amely a Gestapo, az SD (Biztonsági Szolgálat) mintegy hatszáz munkatársából 
állt? Parancsnoka Hans-Ulrich Geschke SS-Oberführer, Prága egykori Gestapo-főnöke. 

Geschke ekkor 37 éves, a háború végén nyoma veszett. Az ő szervezeti alárendeltségében volt 
Otto Adolf Eichman SS-Obersturmbannführer, a zsidódeportálás szervezője. 1962-ben az izraeli 
titkosszolgálat majd elfogta, elítélték és kivégezték. 1944-ben a németek pillanatok alatt őrizetbe 
vették a veszélyesnek ítélt szociáldemokrata parlamenti képviselőket, újságírókat, zsidó nagyiparosokat, rendőri és katonai vezetőket. 
Köztük volt Bajcsy-Zsilinszky Endre, aki fegyverrel védekezett. A kommunista üldözésről elhíresült Hain Péter vezetésével létrejött 
az Állambiztonsági Rendészet, a magyar Gestapo.

GÖMBÖS-SZOBOR FELROBBANTÁSA 

udtad, hogy 1944. október 6-án magyar partizánok robbantották 
fel Gömbös Gyula egykori magyar miniszterelnök szobrát? 
Az alkotás az Erzsébet híd budai hídfőjénél állt, 1942-ben leplezték le. 

Pásztor János alkotása. A robbantást a Marót-csoport végezte, csupa fi atal 
ember. Padányi Mihály 28 éves, építész, dr. Janikovszky Béla orvos, 

25 éves, Ajtai Miklós, vegyész, 30 éves, Fehér Lajos, 27 éves történelem-latin szakos tanár, Szikra 
Sándor, 28 éves, épületlakatos. Manapság a hatalom kísérletet tesz arra, hogy Gömbös Gyulát a magyar 
történelem pozitív, sőt követendő személyiségeként állítsa be. A magyar partizánok tette az antifasiszta 
ellenállás jelképe volt, és az ma is.

TUDTAD, HOGY MAGYARORSZÁG KIUGORHATOTT VOLNA A HÁBORÚBÓL?

omániában 1944 augusztusában letartóztatták Antonescu fasiszta diktátort, felmondták 
a román-német szövetséget és Románia a Szovjetunió oldalán harcolt Németország ellen. 
Az 1947-es párizsi béke megerősítette a trianoni rablóbékét. Románia nyertesként került ki 

a háborúból. 
Finnország 1941-ben csatlakozott a Szovjetunió elleni háborúhoz. Carl Gustav Emil von Mannerheim 
lett a fővezér. 1944-ben a fi nn kormány átállt a szövetségesekhez, Mannerheim csapataival 
az országban állomásozó német csapatok ellen fordult. A lappföldi háborúban legyőzte őket. 
A fi nnekkel kötött békeszerződés viszonylag enyhe volt, Mannerheimet nem vonták felelősségre.
A magyar kormány erre nem volt képes. Horthy 1944. október 15-én kísérletet tett a „kiugrásra”, de az akciót nem készítettek elő, 
a kormányzóhoz hű erőket nem hozták Budapestre. A németek őrizetbe vették Horthyt és Szálasi Ferencet juttatták hatalomra.
A Horthy-rendszer számára az ideológiai elkötelezettség, a buta kommunistaellenesség fontosabb volt, mint a nemzeti érdekek 
érvényesítése. A magyar uralkodó osztály eljátszotta az egyetlen lehetőséget a trianoni rablóbéke felülvizsgálatára. 

T

T

T

R

az ellentmondásaira, a válság „levezetésére” akár a háborút is 
választhatja. Ma ugyan még nem, és reméljük holnap sem! 

Az USA továbbra is mindent megtesz azért, hogy katonai 
erejével fenntartsa a kapitalizmust a NATO-országokban. A NATO 
folyamatosan növeli a katonai feszültséget Kelet-Európában. 
A NATO csapatainak folyamatos jelenléte óhatatlanul 
ellenlépéseket vált ki Oroszország részéről. Nő az európai katonai 
konfl iktus veszélye.

Nincsenek, illúzióink! Folyik a harc a világ újrafelosztásáért. 
A tőke ezt nem tudja megállítani.  Új világra, új társadalomra 
van szükség, ahol nem a tőke, a pénz beszél, hanem az emberek, 
a népek érdekei döntenek.

Április 4 ünnepén sokadszor mondjuk ki: Magyarország 
azonnal lépjen ki a NATO-ból.  A valós béke érzet a NATO-n kívül 
van.  Mi ezt mondtuk 1995-ben és ezt mondjuk ma is. – hangzott 
el a beszédben.
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Tizennégy ember életét vesztette és csaknem ötvenen megsérültek, 
amikor több pokolgép robbant hétfőn a szentpétervári metróban. 
Az orosz Nyomozó Hatóság (SZK) másnap, különböző 
sajtóértesüléseket követően hivatalosan is a Kirgizisztánból 
Oroszországba elszármazott Akbarzson Dzsalilovot nevezte 
meg az öngyilkos robbantás gyanúsítottjaként. A hatóság szerint 
ugyanő helyezett el egy fel nem robbant pokolgépet egy másik 
metróállomáson.

A kirgiz állambiztonsági szolgálat korábban jelentette, 
hogy a robbantás gyanúsítottja „valószínűleg” a 22 éves, orosz 
állampolgárságú Dzsalilov, aki a kirgizisztáni Os városában 
született, a radikális iszlamista hagyományairól ismert Fergana-
völgyben, a helyi üzbég kisebbség tagjaként. A legfontosabb 
bűnügyekben nyomozó orosz szövetségi hatóság szerint Dzsalilov, 
akinek „szétszakadt maradványait” a felrobbantott metrószerelvény 
harmadik vagonjában megtalálták, genetikai nyomot hagyott 
a második, fel nem robbant pokolgépet tartalmazó táskán is. 
Ezért az SZK közleménye szerint a genetikai bizonyítékok és 
a biztonsági videokamerák felvételei alapján „okkal feltételezhető, 
hogy a metrókocsiban elkövetett terrorcselekmény mögött ugyanaz 
az ember áll, aki a Ploscsagy Voszsztanyija állomáson hagyott egy 
robbanószerkezetet tartalmazó táskát”.

Bűnüldözési forrásokra hivatkozó sajtóértesülések szerint 
a merénylőnek szélsőséges iszlamista kapcsolatai lehettek. Ezt 
hivatalosan nem erősítették meg, mint ahogy nem zárták ki 
annak lehetőségét sem, hogy a robbantás ihletője az Iszlám Állam  
terrorszervezet lehet, amely még nem követett el támadást jelentős 
orosz nagyváros ellen. Igaz, az Iszlám Állam 2015-ben a Sínai-
félsziget fölött felrobbantott egy Szentpétervárra tartó orosz 
utasszállító gépet, 224 emberrel a fedélzetén.

A médiában megjelent tudósítások szerint a gyanúsított rokonai 
mecsetbe járó muszlimként ismerték Dzsalilovot, aki azonban 
nem volt fanatikus. Dzsalilov VKontakte-oldala (a VKontakte 
a Facebook orosz megfelelője) vahabita tanokhoz vezető linkeket 
tartalmaz, de dzsihadista utalások nincsenek rajta. Ismerősei 

TERRORTÁMADÁS SZENTPÉTERVÁRON
szerint hat éve élt Szentpéterváron, szerette a küzdősportokat és 
a popzenét, valamint több útlevele is volt.

A merénylet elkövetését eddig senki sem vállalta magára. 
Szerge Lavrov orosz külügyminiszter kedden cinikusnak és 
aljasnak nevezte azt az állítást, miszerint a szentpétervári metró 
elleni támadás bosszú volt Oroszország szíriai szerepvállalásáért.

KETTŐS MÉRCE

Széles körben bírálták a berlini városvezetést, amiért nem 
világíttatja meg az orosz nemzeti zászló színeivel a német 
főváros jelképének számító Brandenburgi kaput a szentpétervári 
terrortámadás áldozatainak emlékére. A városházán a testvérvárosi 
szerződés hiányával indokolják a döntést. A tartományi rangú 
Berlin kormányát (szenátus) közösségi oldalakon éles hangvételű 
kritikával illették, amiért elmarad a gyászt és a szolidaritást 
kifejező díszkivilágítás. A Berliner Morgenpost című fővárosi lap 
olvasóinak túlnyomó többsége is rosszalja a szenátus döntését, 
az újság honlapján végzett - nem reprezentatív - közvélemény-
kutatás szerint 77 százalék úgy véli, meg kell világítani az orosz 
trikolor színeivel a Brandenburgi kaput.  A szenátus álláspontja 
szerint erre nincs lehetőség, mert a főszabály szerint díszkivilágítás 
csak testvérvárosnak jár. 

A tartományi kormányt alkotó koalíció egyik pártja, a Baloldal 
(Die Linke) szerint a legjobb lenne szakítani a hagyománnyal, mert 
minden egyes alkalom, amikor díszkivilágítást kap a Brandenburgi 
kapu valamilyen súlyos terrorcselekmény után, állásfoglalásként 
értelmezhető más súlyos terrorcselekmények áldozataival 
szemben. Azonban még egyszer utoljára, a szentpétervári támadás 
áldozatainak emlékére helyes lenne az orosz nemzeti zászló 
színeivel megvilágítani a város jelképét - mondta a Baloldal helyi 
szervezetének vezetője, Klaus Lederer kulturális szenátor.

A közösségi médiában az oroszoktól kezdve a brit újság-
írókig rengetegen felvetették, hogy miért nem emlékeztek 
meg az eddig ismert módon a szentpétervári áldozatokról 

Európa nevezetességeinél.

TÖBB  ÉVE  NEM  VOLT  MERÉNYLET

Utoljára 2013-ban volt Oroszország 
területén terrortámadás az MTI 
kronológiája szerint. 2000. augusztus 8. - 
Táskába rejtett pokolgép robbant Moszkva 
központjában, a Puskin téri aluljáróban, 
a merényletben 13 ember életét vesztette, 
130 megsebesült. Két évvel később 
pokolgép robbant a dél-oroszországi 
Dagesztán Kaszpijszk városának főterén, 
a győzelem napi felvonulás közben, 
a merényletnek 45 halálos áldozata 
volt. Ugyanazon év végén öngyilkos 
merénylők a csecsenföldi főváros, Groznij 
központjában felrobbantották az oroszbarát 
csecsen kormány székházát. A halálos 
áldozatok száma meghaladta a 70-et, több 
százan megsebesültek.
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80. születésnapján életútja elismeréseként a Munkáspárt 
Aranyjelvénye „rubinttal ékesítve” kitüntetésben részesült.

***

Tóth elvtárs temetése 2017. április 10-én, hétfőn 14 órakor lesz 
Nyíregyházán (Nyíregyháza, Északi Temető, Korányi utcai 
Ravatalozó).

KÜLFÖLD

TÓTH ANDRÁS (1933-2017)(1933-2017)
Életének 84. évében hosszú betegség után elhunyt Tóth András 
elvtárs, a Munkáspárt Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei 
szervezetének elnöke. A Munkáspárt tagjai igazi kommunista 
emberként ismerték és tisztelték. A párt lelkes, elkötelezett 
harcosát veszítette el.

Szegényparaszti családban született. A falu, a nyírségi 
emberek lelkületét élete végéig megőrizte. Nagyon 
fi atalon, szinte még gyermekként ismerte meg a kétkezi 
munka nehézségeit. Élete mindvégig a vidékhez kötődött. 
Dolgozott a vízgazdálkodásban, a helyi mezőgazdasági 
termelőszövetkezetben. Húsz éven át a Nyíregyházi ÁFÉSZ 
intézőbizottsági elnöke volt Sóstó-Sóstóhegy területen.

Tóth elvtárs 1956-ban lépett be az MSZMP-be. 1964-ben 
a párt biztatására jelentkezett a rendőrséghez. 16 éven át 
rendőrtiszthelyettesként szolgálta a népet, kommunistaként 
védte a munkás-paraszt hatalmat, a Magyar Népköztársaság 
alkotmányos rendjét. 

1989-ben tudta, hogy helye magyar munkások és dolgozók 
pártjában van. Tudta, hogy harcolni kell azok ellen, akik 
kezet emeltek a nép hatalmára, akik visszahozták a gyűlölt 
tőkés rendet. Tudta, hogy ez a küzdelem hosszú és nehéz 
lesz, de vállalta. Aktív részese volt az új Munkáspárt 
megszervezésének. Küzdött eszmei ellenfeleinkkel, harcolt 
a párt marxista-leninista irányvonaláért. 

2006-tól haláláig a Munkáspárt megyei elnöke volt.  
Részt vett a választási munkában, a párt építésében. Minden 
pártmegbízatását az ügy iránti nagy odaadással és alázattal 
végezte. A Munkáspárt nagy családjának szeretett és 
megbecsült tagja volt.

A 2003-as évben is több terrortámadás volt: Moszkvában két 
csecsen nő egy rockfesztivál bejáratánál robbantott, tizenhat 
emberrel végeztek; az észak-oszétiai Mozdokban szintén 
csecsenek robbantottak fel egy katonai kórházat, ötven ember halt 
meg. Csecsenek végeztek 46 emberrel egy terrortámadás során egy 
személyvonaton Dél-Oroszországban, majd a Kreml közelében 
öt ember lelte halálát egy robbantásban. 2004-ben is legalább öt 
támadás volt, ekkor is zömmel csecsenek voltak a gyanúsítottjai 
az öngyilkos merényleteknek és robbantásoknak. Ezen év 

augusztusában 89 ember vesztette életét, 
amikor robbantásokat hajtottak végre egy 
repülőgépen. 2006-ban egy moszkvai 
piacon robbantásos merénylet végzett tíz 
emberrel, 2009-ben pedig két támadás is 
volt, Ingusföldön, illetve a Szentpétervár 
és Moszkva közti vonaton. 2010-ben 
csecsen nők robbantottak a moszkvai 
metróban a reggeli csúcsforgalomban, 
negyven ember halt meg. 2011-ben 
a moszkvai Domogyedovói repülőtér 
érkezési csarnokában követtek el öngyilkos 
merényletet, amelynek 37 emberéletet 
követelt és száznál többen kerültek súlyos 
sérülésekkel kórházba, az áldozatok között 
sok volt a külföldi, a felelősséget csecsen 

iszlamisták vállalták. 2013. október 21-én a dél-oroszországi 
Volgográd egyik külső kerületében egy dagesztáni nő robbantotta 
fel magát egy autóbuszon, a merényletben kilencen meghaltak 
és 55-en megsebesültek.  2013. december 29-én ugyancsak 
Volgográdban egy nap leforgása alatt két öngyilkos merényletet 
követtek el, amelyeknek 32 halottjuk és mintegy 70 sérültjük volt. 
Az első robbanószerkezet a központi vasútállomás bejáratánál, 
a második a csúcsforgalomban egy zsúfolt trolibuszon lépett 
működésbe, a tettesek iszlám szélsőségesek voltak.
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

ERŐS PÁRTOT ERŐS MUNKÁ

Befejezte munkáját a Görög Kommunista Párt 20. Kongresszusa. 
“Erős Görög Kommunista Pártot erős munkásmozgalomért és 
erős társadalmi szövetségért!” – adta ki a jelszót a kongresszus. 

A Központi Bizottság beszámolóját Dimitris Koutsoumpas, 
a párt főtitkára terjesztette a kongresszus elé. A párt fő 
rendeltetése és célja a társadalmi változás kiküzdése. 
A feloldhatatlan ellentmondásokkal küzdő tőkés társadalom helyébe 
a szocializmusnak kell lépni. Ez a tőke elleni osztályharc célja.

A párt alapszervezetei körültekintő vitát folytattak a kongresszusi 
tézisekről. A tagság 99,9 százaléka egyetértett a dokumentummal. 
A Görög KP politikailag és szervezetileg egységes.

A kongresszus egyhangúlag jóváhagyta a kongresszusi 
dokumentumokat, köztük a mintegy 100 oldalas irányelveket. 
A kongresszuson 70 küldött szólalt fel. Teljes egyetértésüket 
fejezték ki a kongresszus dokumentumaival. Mindenki 
hangsúlyozta a párt további erősitésének szükségességét. 
Széles társadalmi összefogásra van szükség a kapitalizmus 
megdöntéséhez. – hangsúlyozták a küldöttek.
A Központi Bizottság első ülésén a párt élére ismét Dimitris 
Koutsoumpast választották. 

AZ ÚJ HELYZET ÚJ LEHETŐSÉGEKET ÉS ÚJ 
FELADATOKAT SZÜL

Az elmúlt négy évben jelentősen megváltozott a nemzetközi 
helyzet. – olvasható a kongresszusi tézisekben. Kína 
megerősítette pozícióit az USA-val és az EU-val szemben. 
A tőkés válság folytatódott. Az EU és Japán még nem érte el 
a 2008-as válság előtti szintet. Erősödött a tőkés országok 
egymás közötti küzdelme.

A tőkés országok egy része a nacionalizmussal válaszol 
a válságra. – emelte ki a kongresszusi dokumentum. 
A Görög KP elitéli mind a tőkés nacionalizmust, mind 
a kozmopolitizmust.

A tőkés válság oda vezetett, hogy megnőtt a háborús veszély. 
Minden kommunista pártnak, az egész munkásmozgalomnak 
fel kell készülnie egy általános imperialista háború lehetőségére. 
– emeli ki a dokumentum.

A tőkés világ nem képes az igazságtalanságokat leküzdeni. 
A világ lakosságának 10 százaléka uralja az össztulajdon 
90 százalékát, és a gazdagok és szegények közötti különbség 
tovább nő.

A tőkés világban mindenütt erősödtek az elnyomó intézkedések. 
A tőkés államok a terrorizmusra hivatkozva mindenütt 
korlátozzák a polgárok jogait, egyre szigoróbb ellenőrzés alá 
vonják az embereket.

NEM SIKERÜLT KISZORÍTANI A GÖRÖG KP-T

Belpolitikai téren Görögországban a legjelentősebb változást 
a Sziriza-ANEL-kormány hatalomra jutása jelentette. 
A Sziriza becsapta az embereket. Baloldali politikát igért, 
és jobboldali politikát csinált.

A kongresszusi dokumentum kiemelte, hogy a Görög KP 
sikeresen vette fel a harcot a párt elleni támadásokkal. A tőkés 
erőknek nem sikerült elszigetelniük a pártot, és a politikai élet 
perifériájára száműzni. A Görög KP eredményesen működött 
együtt a PAME szakszervezeti tömörüléssel, és sikeresen 
szerveztek számos országos megmozdulást.

A Görög KP az elmúlt négy évben két parlamenti választáson 
és négy népszavazásban vett részt. A párt megőrizte parlamenti 
pozícióit, sőt némileg növelte is 5.54 százalékra. Az EP-
választásokon a párt 6.1 százalékot kapott. Görögországban 
5 kommunista polgármester van, Patras, Kaisariani, Haidari, 
Petroupoli és Ikaria településeken.

D  K ,   
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ÁSMOZGALOMÉRT, ERŐS TÁRSADALMI SZÖVETSÉGÉRT!

MOZGALOM

A Görög KP erősítette propaganda tevékenységét. A párt 
napilapja, a Rizospastis és a 902.gr hirportál fontos eszköz 
a párt kezében.

A Görög KP – tekintettel az osztályharc realitásaira – soha 
sem közöl adatokat a párt taglétszámáról. A párt továbbra is 
fő feladatnak tekinti az ipari munkások arányának növelését 
a pártban. Továbbá a 18-40 évi közötti korosztály intenzív 
bevonását.

A NEMZETKÖZI MOZGALOM FONTOS 
TÉNYEZŐJE

102 kommunista és munkáspárt küldte el üdvözletét 
a kongresszusnak, ami jelzi azt a tekintélyt, amelyet a Görög 
KP élvez a nemzetközi mozgalomban.

Az elmúlt négy évben is a Görög 
KP a nemzetközi mozgalom egyik 
meghatározó tényezője volt.  A Görög 
KP kezdeményezte a Nemzetközi 
Kommunista Szemle kiadását. E közös 
tevékenységnek a Magyar Munkáspárt 
is részese.

A Görög KP jelentős munkát fejtett 
és fejt ki a nemzetközi kommunista 
és munkásmozgalom kommunista 
vonásainak erősitésében. Határozottan 
küzd az opportunizmus és a revi-
zionizmus minden megnyilvánu-
lása ellen.

Görög kezdeményezésre jött létre 
az Európai Kommunista Kezde-

ményezés elnevezésű szervezet is 
2013-ban. 29 európai párt vesz benne részt, köztük a Magyar 
Munkáspárt is.

***

A kongresszus küldöttei megkoszorúzták Nikosz 
Beloiannisz emlékművét. 1935 és 1943 között kommunista 
tevékenységért börtönben és koncentrációs táborban 
szenvedett. 1943-44-ben a Peloponnészoszon a görög 
partizánok harcát vezette a német-olasz hódítók ellen. 
1944-től a kommunista párt központi bizottságának tagja volt. 
1946-tól '49-ig részt vett a demokratikus népi felkelésben. 
1951-ben politikai tevékenységéért letartóztatták, és 
a széles körű nemzetközi tiltakozás ellenére kivégezték. 
Magyarországon, Fejér megyében Beloiannisz nevű település 
viseli a nevét.

A G  KP       

A G  KP 
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